


GAZLAR

Yandaki sistemde yer alan gazların 
sıcaklıkları eşit olup, pistonlu kapta-
ki bölmeler eşit ve her bölme V hac-
mindedir. 
Buna göre M musluğu açılınca pis-
tonun A noktasında dengede kal-
ması için N musluğundan sabit sı-
caklıkta kaç mol gaz eklenmelidir?

A)	0,5n
B)	n
C)	1,5n
D)	2n
E)	2,5n
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Şekildeki eşit bölmeli kap, NKA dengededir. 

Kaba içindeki O2 ile eşit kütlede He eklenip 
sistemin sıcaklığı 273oC yapılırsa sistemin son 
basıncı kaç atm olur?
(He = 4 g/mol, O=16 g/mol)O2

Serbest
Piston

A

B

C

Engel

A)	1
B)	2
C)	4
D)	8
E)	9
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Şekildeki sistemde M musluğu sabit 
sıcaklıkta açılınca Ne gazının basıncı 
1/8’ine düşmüştür. 
Buna göre sistem hakkında verilen aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	P değeri 6 atm’dir. 
B)	Ar gazının yoğunluğu 2 katına çıkmıştır. 
C)	Son durumda Ne gazının kısmi basıncı 0,25 atm’dir. 
D)	Sistemin son basıncı 4 atm’dir. 
E)	Ar gazının PV çarpımı 2 katına çıkmıştır.

GAZLAR

T
M

P atm
He

5L

Ne
2 atm

Ar

Serbest
Piston

1L 4L



Şekildeki sistemde M musluğu 
sabit sıcaklıkta açılıp sıvı buhar 
dengesi kuruluncaya kadar bek-
leniyor. 

A)	2,1
B)	2,5
C)	2,8
D)	3,0
E)	3,3
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Sıvı suyun hacmi önemsiz olduğuna göre sistemin son basıncı kaç 
atm’dir? 
(Suyun verilen sıcaklıktaki buhar basıncı 380 mmHg)



Yandaki sistemde M açıldıktan son-
ra 77oC de dengeye gelen sistemin 
basıncı 4,1 atm olarak ölçülmüştür.
Buna göre n değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	0,7
B)	1,0
C)	1,3
D)	2,0
E)	2,1
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